

VESZPRÉMVÁRMEGYE

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP.

Előfizetési ár:

Égész évre — 12 korona. Negyed évre — 3 korona.
Fél évre — 6 „ Egyes szám — 24 fillér.
Községi jegyzők, egész évi előfizetésnél kedvezményesen
10 koronáért kapják a lapot. — Nyiltér petit sora 40 fillér.

Felelős szerkesztő:

Horváth Rezső dr.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Galamb-utca 2. szám.
Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal és Fodor Ferenc könyvkeres-
kedése, Szabadság-ter 3. szám. — Kéziratokat nem adunk vissza.
Híjgyűzések és bál meghívók közlési díja 3 korona. Felülfizetések, adoma-
nyok, köszönetnyilvánítások soronként 20 fillér. — Telefon 54.

I. Ferencz József.

Veszprém, 1914 augusztus 22.

Dicsőséggel teljes életének nyolcvan-
negyedik esztendejét töltötte be felséges
urunk- királyunk *Első Ferencz József*.

Tetszett az Istennek, hogy ezt a pát-
riárkai évfordulót nemzetek és népek éle-
tében is történelmi jelentőségűvé avassa és
agig királyunk égének alkonyatára hajnal-
hasadás pirosságát hintse vérrózsák bi-
borával.

Megmozdult a föld körülöttünk és
hadak utainak hálózatából bontakozik ki a
magyar nemzet jövőndő sorsa, amelyben a
koronás király is osztozik hűségese fiaival.
A magyar nemzet, amely rendithetetlen
hittel és szeretettel veszi körül Szent István
koronájának jóságos királyunk személyében
legméltóbb viselőjét: életét és vérét, min-
denét felajánlva sereglik egybe a királyi
hívásra, hogy lelkes együttérzéssel szinte
elfogyhatatlanul szaporítsa a hadrakelt se-
regek tömegét s erejét.

Magyarország apostoli királyja teljes
bizodalommal várhatja a nemzettől ezekben
a történelmi időkben, hogy mind azt a
nagy reménységet valóra váltsa, amelyből
legszebb ígéretei és legmegnyugtatóbb bi-
zonyosságai születnek meg ezeréves mul-
tunk diadalmas folytatásának.

A fájdalmasszívű koronás aggastyán,
akit a sors semmitől sem kimélt meg földi
életében, ami halandó ember számára a
lelki Golgotát jelentheti: még az annyira
féltett békét is feldulva látja most maga
körüli; holott példás élete, nagy harcai és
győtreime után méltán megillette az égnek
e legégibb adománya. Ámde imé vigasz-
talására szolgálhat apai szívének, hogy
amióta a közelmúlt idők megdöbbenő
eseményei kapcsán nemzeti léte nagy ve-
szedelmének tudatára ébredt Magyarország:
az egész nemzet az egészséges erő dörgedel-
mes lelkesedésével követeli legszentebb
jogát arra, hogy mindhalálíg szolgálhassa
urát, királyát és védhesse a hazát, amely
a királyoknak is legszentebb mindenük.

Ezredéves nemzeti multunk fergetegei-
nek sok emléket őrizi történelmünk; — de
olyat egyet sem, amely a mostaninál tola-
kodóbb féltelenséggel zudult volna ránk,
hogy végképen elsöpörni próbáljon bennün-
ket az élő, reménykedő, jövődjükben bizó
nemzetek sorából, s amely ellen semmi

sem segít más, csak a ledönthetetlen szik-
lák szilárdsága.

Ilyen sziklatömbként álljuk a nagy és
végzetes harcot mindannyian! Magyaror-
szág minden népe egységes akarattal indul
eléje leghalálosabb ellenségeinek. S a ma-
gyar király a mi hűségünknek nemcsak
biztató szavatait, hanem vérrrel pecsételt
örök bizonyítékait is koszoruba gyűjtheti
apostoli koronája legeszményibb ékességé-
képen.

Magyarok királyja, ha szétnéz ma kö-
zöttünk, a feldult béke kárpótlását érezheti
abban, hogy nincs itt többé nemzeti ellen-
tét; itt ma már csak hazafiak vannak, akik
az édes közös hazának kínálnak oda min-
dent. Hegy, völgy és rónáság a magyar
harci kedv dalaitól hangos! A magyar
nemzeti lobogó bokrétás pompája össze-
lendül a hű testvér-bajtársak zászlódisz-
zeivel. Az anyától könnyű szívvel szakad el
harcos fia, hogy mindnyájunk édes anyjának
a hívását kövesse. Szent kötelesség szólít
bennünket egytűvé királyunknak s hazánknek
védelmére. Feleség és gyermekek emléke ma
csak arra való, hogy verhetetlenné váljék
általa a harcba indulók elszántsága. Ennek
a hazának minden fiát utolsó csópp vérig
hatja át az a tudat, hogy ugy az ővéinek,
mint a véres harcokat túlélőknek sorsa,
nemzeti szabadsága egyesegyedül a diada-
lunktól függ. Nincs itt most alku, sem töp-
rengés, csak élő akarat. A bátor cselekvés
vágya ég mindazokban, akik ha kell, büsz-
kén és boldogan halnak meg, hogy nem-
zetük élhessen. A magyar király bizvást
bizhatik abban, hogy Szent István orszá-
gának színejava utolsó leheletéig küzd most
a sóvárgott diadalért, amely egyszersmind
az élet.

Ágyuk dörgésével zug végig a világon
a dicső halálnak s a szebb jövőre ébre-
désnek Istenhez térítő harangszava. Istenbe
és önmagunkba vetett hittel-bizalommal
vezet bennünket harcos utainkon igazunk
tudata. Ez a erkölcsi erőnk egyszersmind
legjobb talizmánuk, amely sohasem hagy
cserben. Agg királyunk megnyugvással te-
kinthet az ő Magyarországra, amelynek
minden fia eggyé vált körülötte érzésben,
szándékban, erőben és önfeláldozásban.
A király, aki hű fiainak adta egész munkás,
gondterhes életét, velünk együtt méltán
remélheti, hogy a nemzeti lét diadalmas
küzdelméi után tartós békének és nyuga-

lomnak, megmaradásunknak és ujjászüle-
tésünknek a hajnala piroslik egünkre.

Magyarországszerte nemzeti ima száll
Istenhez a mi jó öreg királyunkért, akinek
alkonyodó nemes életére áldást és diadal-
mas békét esdünk.

Táviratok a harctérről.

I. A déli harctérről.

Bevonulás Szerbiába. Budapest, augusztus
14. Hivatalos jelentés érkezett este 9 órakor. *Csa-
pataink ma több ponton bevonultak Szerbiába és
az ottani ellenséges erőket visszavetették. Csa-
pataink valamennyi akciója sikeres volt, Sabac bir-
tokunkban van.*

**Elismerés a csendőrségnek és pénzügy-
őrségnek.** Budapest, 1914 augusztus 16. Frigyes
kir. herceg a hadsereg főparancsnoksága e hó
12-én Hazai Samu báró honvédelmi miniszterhez
a következő átiratot intézte: A m. kir. horvát-
slavon csendőrségnek továbbá a m. kir. pénzügy-
őrségnek az ellenséges határon végzett tevékeny-
ségéről hoztam érkezett jelentésekből nagy meg-
elégedéssel láttam, hogy a végzett teljesítmények
messze felülmúlják az ez irányban támasztott
várakozásokat a csendőrség és a pénzügyőrség
minden alkalommal, amidőn az ellenséggel össze-
ütközésre került a sor bátor körültekintést és
dicséretre méltó támadó szellemet tanúsított. Ezért
az illető csendőroknak és pénzügyőroknak köszö-
netem és különös elismerésemet fejezem ki.

Döntő győzelem a szerbek felett. Buda-
pest, augusztus 17. Hivatalos jelentés érkezett az
emult éjelen. A tegnap jelentett Drina melletti
harcok csapatainknak az erős ellenség feletti döntő
győzelméhez vezettek. Az ellenség Vajevó felé ve-
retett vissza, számos foglyot ejtettünk és sok had
anyagot zsákmányoltunk. Az ellenség üldözése a
legtöbbször mértékben folyik. Csapataink csodálatra
méltó bátorsággal harcok az erős állásokban
levő számra nézve egyenlő erejű ellenséggel, kü-
lönösen kiemelendő a varasdi 16. számú gyalog-
ezred, amelynek tisztjei és legénysége a legnehe-
zebb viszonyok között a királyhű horvátok rég
kipróbált szívós vitézségével indultak győzelmes
rohamba. A harcok lefolyásáról szóló részletes
hírek és a zsákmányul ejtett győzelmi jelek köz-
lése később következnek.

Obrenovác bevétele. (Bud. Tud.) aug. 19. A
Reichspost zimonyi távirata szerint csapataink teg-
nap Prognánál, Zimonytól 23 km.-nyire nyugatra,
átlépték a Szávát. Obrenovác szerb várost csapa-
taink bevették.

II. Északi harctérről.

Német császár a harctéren. Berlin, aug.
17. A Wolf úrnökség jelenti, Vilmos német
császár Berlinből a főhadiszállásra utazott. Fő-
polgármesterhez intézett átirattal azzal végzi, hogy
igaz ügyünk nem hagyhatja el a győzelm.

Az oroszok kudarca.

Visszavert orosz csapatok. Bécs, aug. 18.
(Budapesti Tudósító.) Krakóból táviratozza a

BERSON Sümmisarcok a legjobban

Közgazdaság.

x Szilágyi és Diskant miskolci gépgyáros cég kitűnő könyökszerkezetű és víznyomáshoz borsajtojára, valamint legújabb rovátkolt alumínium kuphengereit zúzógépre felhúzzák olvasztásig figyelmezt. Kiemelendő különösen a cég által feltalált és készített „Kossuth” és „Hegyalja” borsajtok, melynek a régi világ fából készített prése zseniálisan egyszerű van a modern technika vívmányaival. A sajtók felső-része acél, alsó része faszervezet. Ennek fogva a must sajtól sem érintkezik a vasrészekkel hanem csak a fával, ami a must színeit, ízét, zamátját nem befolyásolja. A munkát sem kell összevagdálni, hanem kisebb darabokban is ki lehet venni. Az 1901. évi tenesvári, 1902. évi pozsonyi II. mezőgazdasági és az 1907. évi pécsi ország kiállításán a cég borsajtok első díjjal, arany éremmel lettek kitüntetve. — A cég izékes árjegyzékét kivanatra minden érdeklődőnek megküldi.

Horgony-Syrup. Sarsaparilla
compós.
Vértisztítószer. Üvege. kor. 3.80 és 7.50.

Horgony-Liniment. Capsici compós.
a Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Fájdalommentes bedrágulás hüvelyknél, rheumánál, hárványánál stb.
Üvege. kor. — 80. 1.40. 2.—

Horgony-kénes-kenőcs
szédkívül itérgyógyító szőrszál és nedves kilitásoknál stb.
Téglája. kor. 1.—

Kapható a legtöbb gyógyszerárban vagy közvetlenül beszereshető
Dr. Richter „Az arany országhar” című gygyszerárúháznál, Prága I. Elisebethstrasse 5.

M. kir. posta- és táviratigazgatóság Sopron.

37920—1914. szám.

Hirdetmény.

Egyrészt a közönség egy részének azon eléggé nem helyteleníthető, s egyébként is teljesen indokolatlan eljárása, hogy érepenkészetet gyűjt, másrészt azon körülmény, hogy a katonai szolgálatra bevonult egyének is lehetőleg kisebb pénzemekből álló készletet vittek magukkal, oly mérvben vonta ki az ezüst- és váltópénzt a forgalomból, hogy ennek hatása a m. kir. postaszolgálatának

ellátásánál mindinkább érezhetővé válik és abban jelentkezik, hogy a postahivatalok a be- és kifizetések lebonyolításához és a felek által hozott bankjegyekből való visszatárhoz szükséges ezüst- és váltópénzzel nem rendelkeznek.

Erre való tekintettel és egyben az 1909. évi október 26-án 10848. sz. alatt kiadott kereskedelemügyi m. kir. miniszteri rendelethez való hivatkozással feltívom a t. közönség figyelmét arra, hogy a m. kir. postaszolgálatának igénybevitelénél minden fél köteles a befizetésnek megfelelő összegzet a felvevő tisztviselő kezébe adni s a postahivatalok váltásra, vagy nagyobb pénzemekből való visszaadása egyáltalán nem kötelezhető.

Amennyiben azonban a visszaadáshoz vagy váltáshoz szükséges ezüst- és váltópénz kellő mennyiségben rendelkezésre áll, a postahivatalok továbbra is készséggel fogadják a be- és kifizetések sima lebonyolítását elősegíteni.

Sopron, 1914. évi augusztus hó 13-án.

Kelényi Géza,
m. kir. p. t. igazgató.

WINTER áruház Veszprém.

Állandó nagy játék vásár- gyermek kertészeti cikkek. Mindennemű uri női és gyermek sport cikkek legkényelmesebb beszerzési helye. Külön osztály furdó-idény cikkekben.

Telefon 124. Rendkívüli olcsó árak! Telefon 124.

Littke L. pezsgőboryar-telepe PÉCS.

Főraktár: Budapest, IV. Szép-utca 3. sz.

Figyves főherceg 5 császári és királyi fensége, Salvator Lipot főherceg 5 cs. és kir. fensége és a „Nemzetközi Hálókocsi”- és „Európai Expresszvonat-Társaság” szállítója.

Pezsgőfajok: Sport „Grand Vin Sec”, Casino „Extra Sec”, „For England” (szarvas), Britannia „Extra Dry” (teukor nélkül)

Üzemzavar kizárva. Gépész felesleges.

LANGEN és WOLF

Wien, X 3., Laxenburgerstrasse 53 55.
Ausztria-Magyarország legnagyobb, legrégebbi motorgyára.

Kizárólagos raktár és egyedárúsítás Veszprémvármegye területére MÜLLER OSZKARNÁL Veszprém.



Ottó motorok

Világhírűek, ütőerő hatékonyak az eredeti.
Benzin, petrolin, nyersolaj, szivó, stb. számára.
121.000 használatban, 1.200.000 literre.

Egyedüli motor, melytel üzemzavar nélkül biztosan lehet csépelni.
Diesel rendszerű nyersolajmotorok gyarak, ipartelepek hajtására.
Legmesszebbmenő motóllás!
Legökölösre szabott leggyorsabb szerkezet. Legesekélyebb benzinfogyasztás!

Szolid, pontos és megbízható kiszolgálás!

Nagy vászon és fehérnemű raktár!

Valódi May és Hoffeld-féle rumburgi vásznak Wein-féle szepességi damask árak és vásznak gyári raktára.

==== Kész-női és férfi fehérneműk. =====

Teljes kelengyék. Kivanatra utazómat oda küldöm.

Kisérelje meg minőségben felülmulhatatlan „ROSENBERG-féle különlegesség vásznat”,

mely minden fehérneműre alkalmas, egy vég ára 20 kor.

==== Minta végek vidékre bérmentve. =====

Ezen szavatolt minőségű vászon kizárólag cégem részére készül.

Teljes tisztelettel
ROSENBERG MÓR.

Szülők és tanuló ifjuság figyelmébe!

1914 1915. tanévre.

Az összes veszprémi iskolákban bevezetett

**iskolakönyveket,
írószereket,
füzeteket.**

FODOR FERENC

könyvkereskedésében

Veszprém, Szabadság-tér 3.

vásároljuk!